
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2016–2017 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

493 

Vragen van de leden Bergkamp en Sjoerdsma (beiden D66) aan de Minister 
voor Buitenlandse Zaken over het bericht over de situatie van Johan van 
Laarhoven en zijn vrouw Tukta (ingezonden 18 oktober 2016). 

Antwoord van Minister Koenders (Buitenlandse Zaken) (ontvangen 
16 november 2016) 

Vraag 1
Heeft u kennis genomen van het bericht «Onzekere Tijd voor Thailand»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Waarop baseert u de stelling dat het niet in het voordeel van Van Laarhoven 
is om nu over zijn situatie te beginnen? 

Antwoord 2
Het moment betrof 14 oktober jl., de dag nadat de Thaise Koning Bhumibol 
Adulyadej overleed en Thailand de eerste dag van een lange periode van 
rouw was ingegaan. 

Vraag 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 en 13
Van welke omstandigheden moet er sprake zijn voordat u het in het voordeel 
van Van Laarhoven acht om over zijn situatie te beginnen? 
Wat bent u te weten gekomen over de situatie van Johan van Laarhoven en 
zijn vrouw in uw gesprekken met ambassademedewerkers? 
Hebben de ambassademedewerkers advies gegeven over hoe en wanneer u 
de Thaise autoriteiten aan kan spreken over de situatie van Van Laarhoven en 
zijn vrouw? Zo nee, waarom niet en waarom heeft u hier niet om gevraagd? 
Zo ja, hoe luidde dit advies? 
Heeft u nog van andere instanties of medewerkers advies gekregen over hoe 
en wanneer u het beste in gesprek kan treden met de Thaise autoriteiten over 
Johan van Laarhoven en zijn vrouw? Zo ja, hoe luidde dit advies? Zo nee, 
waarom niet en waarom heeft u hier niet om gevraagd? 

1 http://www.telegraaf.nl/binnenland/26816590/___Onzekere_tijd_voor_
Thailand___.html?utm_source=t.co&utm_medium=referral&utm_campaign=twitter
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Heeft u Johan van Laarhoven en zijn vrouw Tukta bezocht? Zo ja, waarover 
heeft u gesproken tijdens dit bezoek? Zo nee, waarom heeft u hen niet 
bezocht? 
Wat bedoelt u met uw uitspraak dat het van belang is dat het hoger beroep 
van Van Laarhoven niet te lang duurt? Wanneer duurt het hoger beroep 
volgens u te lang? 
Spant u zich op enigerlei wijze in om de omstandigheden waarin Johan van 
Laarhoven en zijn vrouw Tukta zich bevinden te verbeteren? Zo ja, op wat 
voor wijze? Zo nee, waarom niet? 
Heeft u zich in verleden ingespannen om de omstandigheden waarin Johan 
van Laarhoven en zijn vrouw Tukta zich bevinden te verbeteren? Zo ja, op wat 
voor wijze? Zo nee, waarom niet? 
Spant u zich op enigerlei wijze in om Johan van Laarhoven en zijn vrouw 
Tukta naar Nederland te krijgen? Zo ja, op wat voor wijze? Zo nee, waarom 
niet? 
Heeft u ooit met uw Thaise ambtscollega’s gesproken over Van Laarhoven en 
zijn vrouw? Zo ja, waarover heeft u gesproken? Zo nee, waarom niet? 
Wilt u in de toekomst in gesprek gaan met uw Thaise ambtscollega’s om zo 
Van Laarhoven en zijn vrouw naar Nederland te halen? Zo ja, hoe wilt u dit 
bewerkstelligen? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12 en 13
Ik ben goed bekend met de medische situatie en de detentieomstandigheden 
van de heer Van Laarhoven. Zoals in de antwoorden op eerdere Kamervragen 
over de situatie van de heer Van Laarhoven in september van dit jaar is 
aangegeven, onderhoudt de Nederlandse ambassade in Bangkok over zaken 
betreffende de detentieomstandigheden en gezondheid van de heer Van 
Laarhoven, mede op aangeven van de heer Van Laarhoven zelf, regelmatig 
contact met de penitentiaire instelling waar hij verblijft. 
Omdat Thailand een land is waar de detentie-omstandigheden in het 
algemeen tekort schieten, komt de heer Van Laarhoven, net als alle andere 
Nederlandse gedetineerden in Thailand die hebben aangegeven consulaire 
bijstand te wensen, in aanmerking voor het «aanvullend maatwerkpakket» in 
het kader van het met de Tweede Kamer in 2014 afgesproken beleid voor 
Nederlandse gedetineerden in het buitenland 2). Zo krijgt ook de heer Van 
Laarhoven bezoeken van ambassademedewerkers, een maandelijkse gift, 
indien noodzakelijk medicijnen alsook extra zorg en socialisatie via Reclasse-
ring Nederland. De frequentie van de bezoeken door de ambassade in het 
kader van consulaire bijstand is afhankelijk van de situatie van de gedeti-
neerde en de omstandigheden in de gevangenis. De ambassade in Bangkok 
heeft regelmatig en frequent contact gehad met de heer Van Laarhoven sinds 
zijn arrestatie, zowel tijdens bezoeken als per brief. In 2016 is de heer Van 
Laarhoven vijf keer door een medewerker van de ambassade bezocht, 
waavan één keer met een aan de ambassade verbonden arts. Verder werd de 
heer Van Laarhoven twee keer bezocht door een vrijwilliger van Reclassering 
Nederland alsook door een medewerker van Epafras. 
De Nederlandse ambassade in Thailand onderhoudt proactief contact met de 
penitentiaire inrichting waar de heer Van Laarhoven verblijft. Na afloop van 
bezoeken aan hem door ambassademedewerkers wordt gesproken met de 
gevangenisleiding over het welzijn van de heer Van Laarhoven. Eventuele 
zorgen of misstanden worden in deze gesprekken aan de orde gesteld. De 
verantwoordelijkheid voor de detentieomstandigheden van heer Van 
Laarhoven ligt immers bij de lokale autoriteiten. In die gesprekken is onder 
andere de medische toestand van de heer Van Laarhoven onder de aandacht 
gebracht. 
De situatie van de heer Van Laarhoven wordt ook proactief opgebracht bij elk 
contact met de relevante Thaise autoriteiten. Zo is in oktober jl. en marge van 
mijn bezoek op directeursniveau contact geweest met het Thaise Ministerie 
van Buitenlandse Zaken met de boodschap dat Nederland het van belang 
acht dat de Thaise autoriteiten de zaak van de heer Van Laarhoven goed in de 
gaten houden, in het bijzonder is aangedrongen op goede omstandigheden in 
de gevangenis en een spoedige rechtsgang. Ook is in oktober jl. de zaak van 
de heer Van Laarhoven op directeursniveau opgebracht tijdens het Global 
Consular Forum in Seoul, met dezelfde boodschap en bijzondere aandacht 
voor de benodigde medische zorg. 
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De heer Van Laarhoven heeft hoger beroep ingesteld tegen zijn veroordeling. 
In contacten met de Thaise overheid dringt het Ministerie van Buitenlandse 
Zaken aan op een spoedige rechtsgang. 
In het antwoord van 7 april 2016 (nr. 2218) op vragen van uw Kamer gaf ik 
aan dat Nederland geen consulaire bijstand kan verlenen aan de partner van 
de heer Van Laarhoven, omdat die niet de Nederlandse maar de Thaise 
nationaliteit heeft. Het Verdrag van Wenen inzake consulaire betrekkingen 
maakt alleen de toegang tot gedetineerden met de nationaliteit van de 
zendstaat mogelijk. 
Zolang de rechtsgang in Thailand nog niet geheel is doorlopen, kan nog geen 
sprake zijn van eventuele overbrenging naar Nederland. Mocht deze situatie 
zich voordoen, dan zal ik hiervoor vanzelfsprekend aandacht vragen.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2016–2017, Aanhangsel 3


